

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 савт.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 савт.

АУСТРИЈСКА ЗВЕРСТВА

У југословенским земљама под Аустро-Угарском, првенствено у земљама насељеним српским живљем, заведен је, од почетка овога рата, систем истребљивања и уништавања. Док су сви мушкарци, способни и, делом, неспособни за оружје, упућени на разне фронтове и избачени у прве борбене редове, да, стицајем несрећних околности, бране и чувају интергритет домене својих угњетача, догле се са њиховим родитељима и сестрама, њиховом браћом и дечицом поступа свом бруталношћу и бестежалном свирепношћу најокорелијих злочинаца.

Најновије вести, стигле посредним путем из Босне и Херцеговине, Хрватске и Славоније, Баната и Бачке, Далмације, Истре и Крањске, намећу оправдано веровање: да су аустроугарске власти ставиле себи у дужност уништење српског елемента по земљама у границама монархије. Другојаче се не дају замислити све оне мере и сва она насиља и зверства предузета и почињена у току овога рата.

Кроз последње две године дана наш народ у тим крајевима стављен је потпуно изван закона, а у задње време с њиме, као целином, поступа се као са одметником и друмским разбојником. Нема насиља и злочина, нема свирепости и дивљаштва, што не би нашло примене кад су у питању Срби и њихова имовина. Чак је, наредбама власти, дозвољено свакоме убити Србина или Српкињу, ако се посумња у њихову политичку коректност и поданичку лојалност. Свака одговорност појединаца, у сличним случајевима, потпуно је искључена. А ове и овакве наредбе нису плод фантазије или потребе националног раздраживања, већ дело државних власти; оне су штампане у службеном „Сарајевском Листу“ и полуслужбеном „Хрватском Дневнику“, органу сарајевског надбискупа Шгадлера.

Појединачни случајеви убијања и конфисковања имовине често су бележени у органима европске јавности, а вршени су стално са отрданим разлозима шпијунаже и велеиздаје у ко-

рист Србије. На великом бањалучком процесу, државни тужилац се није ограничио да тражи главе неколико стотина оптуженика, него је оптужио, за шпијунажу и велеиздају, цео српски народ у провинцијама монархије, и суд је његове разлоге примио као основане. Пресуда је изречена над свима онима, чија је „кривична одговорност“ на претресу „утврђена“, али се она данас извршује над целим српским народом.

Кажњавање и расељавање српског елемента у Босни и Херцеговини и у Срему врши се беспримерном журбом, а на конфискована имања доводе се Немци и Мађари, и, делом, галицијски Пољаци. Ови крајеви — мисли се тамо — могу доћи под власт Срба, али Срба тамо бити неће.

Противу оваквог начина истребљивања српског елемента протестујемо пред целим културним светом. Владавина савременог Нерона, чије ће последње дане Историја забележити најкрвавијим словима, треба и мора да нађе одјека у строгој и праведној казни правих виновника неизмерних и беспримерних злочина извршених над несрећним нашим народом. Наша Влада и Владе наших моћних Савезника треба да ставе до знања бечким целатима, да ће сва одговорност пасти на њих и да ће они, лично, бити повучени на суд Правде и својим главама платити главе невиних Срба, и у границама монархије и на територији Србије.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Рим. — Папа је протествовао код калезера против исељавања француског становништва из окупираних области.

Букурешт. — Сукоба између пограничних бугарских и румунских патроле не престају. Бугарски су војници опет покушавали да пређу на румунско земљиште али су пуцањем приморани да се врате натраг.

Лондон. — Јављају из Констанце „Тајмс“: да незадовољство против Енвер-паше и младотурака расте све више и више како у Цариграду тако и у целој Турској.

Једино што тероризам Енвер-паше одржава ситуацију. Арапска побуна

утицала је врло непријатно на верске турске власти које признају да је немачка политика приморала великог Шерифа на буну.

Сарај о офанзиве

Израз великих симпатија за Србију

Јушарошни „Олимпион“ доноси:

„Уаркос великим жемама Источна војска наставља припреме с обзиром на скору офанзиву.“

Односно офанзиве коресиондент једног енглеског листа на овом фронту упутио је питање генералу Сарају, који је одговорио:

— Можда, видећемо, то зависи од многих ствари и још неких нарочитих.

— Да, генерале. Разумели смо: то је тема, коју не треба дотичати.

— Ни у ком случају. Само не треба чекати ништа прецизно. Ми смо готови: то је главна тачка. Ми смо и одвише готови, и то већ одавно. Још пре доласка наших пријатеља Срба. И да је кеиријатељ атео, и као је само да дође, аишто је то објавио на четири стране света.

Он није дошао и мало је вероватно да ће што и предузети. Али ми каже поћи, ми, можете бити сигурни у то. Када? Како? Буда? То је тајна сутрашњице, или боље рећи догађаја. Ми смо само комад, слика велике драме. Ми ћемо оживети кад дође ред на нас и кад казалака на часовнику обележи наш час — тада ће рикнути наши топови.

— Шта мислите, генерале, о снагама које имате против себе?

— Ми их знамо. То је све што вам могу рећи. Онога дана, кад буде дошао ред на нас видеће се да они и овде морају узмаћи. Ми предузимамо последње мере за тај дан, који је може бити сасвим близу. И као што сте могли видети наши храбри савезници Срби заузели су своје место. Ми смо им братски уступили угао, који их интересује. Право је наместили их тако, да се одмах могу вратити у своју земљу. Не могавши стићи на време да их одбранимо од мучног напада њихових суседа, ми ћемо бити срећни онога дана, кад ћемо моћи да их поздравимо промоласким „ура“ на њиховој територији омишленој од горди, који је безвете и зигајују. А то ће бити ускоро. Ми се томз надамо ми то желимо.

Преглед грчке штампе

Г. Венизелос о грчкој интервенцији

„Спасиоци“ тврде да је и данас могућно да буде оно што није било у септембру. Што се тиче жига који нам је ударен због неиспуњења савезничких обавеза, о томе не разбијају главу. Али како уображавају да је данас, после злочиначког десетомесечног одржања опште мобилизације, да је данас могућна војна акција Грчке слична оној која је била могућна пре десет месеци. После свега онога што је генералштаб учинио да би унио панику у војнике, и после телесне и душевне изнурености коју је донела десетомесечна мобилизација, како могу веровати „Спасиоци“ да је сутра опет могућна општа мобилизација? Па ако и изјавимо да смо готови да је објавимо, зар не знају како мишљење имају Савезници о борбеној способности такве новом мобилизацијом скупљене грчке војске? И зар су расположени ови савезници, с обзиром на малу борбену вредност коју придају таквој војсци, да нам као накнаду за наше учешће у рату дају Кипар, и да приме обавезу да ће нам уговором о миру обезбедити Тракију и Струмичку долину (тин Килада тис Стромницис, у оригиналу. Прев.), чинећи тако немогућним доцнији сепаратан мир с Бугарском? Зар су они толико слепи према стварима да се у њихову духу не порађају овакве бриге, или сматрају грчки народ за тако глуп те да верује да због њихове досадашње политике није Грчка ништа друго изгубила до што је њен борбени део бесциљно читавих десет месеци стајао под оружјем, али да понови позват под оружје овај народ може применити г. Венизелосову политику од пре десет месеца?

А шта да човек каже о њиховој претензији да ту г. Венизелосову политику они сами спроведу? (Дослован превод из „Кирикса“ од 17. јула број 20).

Вол-Луј

Пут грчких принчева

Из Атине јављају: да су грчки принчеви који путују по западним престоницама депеширала да их је председник француске републике примио хладно. У Лондону у току разговора који је принц имао са енглеским краљем овај му је ставио на знање да према принципи ма енглеског устава само влада

може са њим да преговара. Што се тиче руског министра спољних послова г. Стурмера он је принцу Николи изразио своју велику жалост због поли-

тике коју је водио Гунарис и због држања једног дела грчког народа који је одобравао такву политику.

преговори, који су почели између Русије и Румуније о преносу муниције коју је Румунија поручила у Сједињеним Државама готово већ при крају.

ког велеиздајничког суда, да су сви Срби шпијунски и велеиздајници, и тек онда ће се видети њена злочиначка тенденција.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминики

Талијански коминике

Рим, 27. јула

Код Адиге и Изонце непријатељ је бомбардовао наше положаје.

Код Корлевоне одбили смо три јака непријатељска напада.

Енглеска офанзива

Лондон, 27. јула

Савезници држе увек задобљено положаје које јако утврђују. Они спремају други још жељнији напад на непријатеље. У овим борбама на Сони Дусти, алијанци су највише показали истрјност и храброст у борби.

Енглези заузимањем 3000 јарди од друге немачке утврђене линије се верно од Кошиера, грозе немачке положаје код Тисовала.

Последње вести јављају да су Енглези имали нових успеха у шуми От између Анкра и Соме. Више непријатељских против напада на наше положаје код Позиера одбијени су.

Енглески сумарен пред Цариградом

Букурешт, 27. јула.

Бечка «Наје Фраје Преса» потврђује вест да је један енглески сумарен продро у пристаниште Цариграда, торпидирао две лађе и бомбардовао предграђе.

Енглеска победа на Суецу

Лондон, 27. јула

Новости из Каира садрже накнадне детаље о битци код Суецког канала. Према њима Турци су имали огромне губитке. Енглези су успели да заробе 2800 војника. Енглеске трупе гониле су непријатеља 18 миља Басен код Катије Умојше са свим је поварен. Целокупан број заробљеника износи 3145 војника.

Борбе у Азији

Лондон, 27. јула.

„Тајмс“ пише да је турска војска поражена код Катије јер је имала да напада један врло јак систем утврђења источно од Канала. Стање је код Турака врло очајно.

С друге стране извештавају исти лист из Каира да је Шериф Меке наредио снажан напад на Медину од које Турци одвајају један део гарнизона који су сачињавали арапски војници.

Врење у Албанији

Атина, 27. јула.

Унутрашње стање у унутрашности Албаније постало је врло узрујано.

Тврде да су Аустријанци послали око 30.000 људи ради умирења Албаније.

Западни фронт

Париз, 27. јуна

Немци су јуче нападали нарочито тврђаву Тијоме. Борба још траје. По-

ред бројне надмоћности у ефективу непријатељ није могао ништа учинити. Одбијен исто тако напад код Фазрија.

На Сони узети ровови од Француза протежу се од пута Фере Клери-Комба ка реци.

Мађари и Србија (Фамозне изјаве графа Тисе)

Недавно је у мађарском парламенту дошло до веома бурних протеста поводом управе Србијом. Мађари су до крајности незадовољни и оторчени што је управа Србије у рукама аустријских (немачких) и хрватских официра и чиновника. Многи посланици нанали су владу, што је то допустила. «Србија је, веле они, у сфери наших интереса и треба да потпадне под нашу управу.» Граф Тиса је на те протесте одговорио, да ће се Мађарима дати задовољење после рата, јер ће Србија имати исти режим као и Босна и Херцеговина, а биће део Мађарске. Уједно је догао, да је будимпештанска академија у прибављању културног богатства покорене Србије имала исто право као и бечка.

Један посланик поднео је жалбу, што се на бележница београдског града не лећаша њихова народна застава. Граф Тиса је одговорио да црно жута застава (хабзбуршке династије) представља симбол целе аустро угарске војске.

После Тисе говорио је Ладислав Буза и са великим «патосом» доказивао, како ће Србија бити после рата мађарста и како ће њом управљати искључиво Мађари.

А пред Мађарима је већ отворен амбис, који прети да их за навек уништи, и они се са ретким цинизмом уништају још у овака заговорања и фантазирања односно Србије.

Румунија и рат

Румунска је влада привремено забранила продају нољопривредних производа под изговором да су они потребни за унутрашњу потрошњу. У ствари је овогодишња жетва у Румунији врло добра и ова је одлука искључиво управљена противу централних сила.

Румунска влада с нестрпљењем очекује пад Лавова па да и она ступи у акцију; због тога је и забранила извоз из Румуније. По другој једној верзији, Румунија ће ступати у акцију тек пошто прикупи овогодишњу жетву.

Што се тиче дефинитивне оријентације Румуније карактеристична је депеша која је послата из Петрограда у Лондон и у којој се каже: да су

Крива Немачке

Аутентични подаци холандске штампе

Холандски лист «Тид» добио је информације из Келна о великом незадовољству и забуни која влада у Немачкој.

Цело јавно немачко мишљење као и све писање штампе своди се на дилему: „Куда срљамо? Знају ли то владајући кругови?“

Свакога дана објављују се у Берлину званичне ноте, којима је циљ да ублажују немир становника, чији је недељни оброк сведен на 90 грама меса. Све те ноте садрже увек један аргумент: Наше војске су на непријатељском земљишту. Али народ назире већ пораз Немачке, која једва оолева офанзиве Савезника.

Немир немачког народа огромно је повећан реорганизацијом руске војске и јединственом снагом британских трупа.

Да би се решио проблем економске кризе, немачки народ је тржио диктатора искраре, који није могао ништа учинити без средстава. Сад се ради спасења опште политике тражи «надзвек», који би закључио „частан“ мир.

На канцелара је највећа повика. Он се грчевито брани пуштајући кроз листове, који су му одали чланке у одбрану својих интереса. То нарочито ради преко «Келнских Новина.» Тако у броју од 14. јула поменути лист пише: „Тражи се, да Бетман Холвег уступи место човеку који ужива поверење пангерманиста. Јасно је, да садашњи канцелар није Бизмарк. Али, док немамо кандидата, који би уживао поверење целог народа, јер у царевини има и других осим пангерманиста, било би бесмислено чинити измене у овом бурном времену.

Ова политичка штампа у Немачкој се наставља. Једни окривљују друге а за то време бедем немачких армија руши се постепено.

Из земље плача

Злочиначка наредба

У «Сарајевском Листу», службеном органу босанско-херцеговачке владе, штампана је наредба војних власти о сузбијању шпијунаже у корист непријатеља и обезбеђењу војних објеката од ма каквих покушаја са непријатељском тенденцијом. У наредби се, између осталог, каже, да је свакоме слободно убити лице, у чију се коректност сумња, ако се претпоставља да би у времену, потребном да се то лице пријави властима и ухапси, могло извршити какво дело противу војске и војних објеката. За таква убијства, — наредба изрично напомиње, — нико неће бити позван на одговорност.

Ову наредбу треба довести у везу са констатацијом баљалуч-

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Даница Мишић из Александровца моли за извештај о своме мужу Храниславу.

Михаил Бекића војника Ђачке четег тражи отац Живан.

Вићентије Вукосављевић из Врба моли за извештај о Богдану Вукосављевићу војнику.

Добровоје Дунић из Трстеника извештава свога оца Драгутина коморчију да су сви здрави.

Јелисавета Јефтимијаде Драгачевска 23 извештава свога мужа Михајчинов. жељез. дирекције да је новац примена.

Мица Фридрих Кововска 27 из Београда моли за извештај о Мати Фридриху контр. дирекције, Сотире Сотировићу рарип, Стеви Митићу наза. Боки Видојковићу артиљер. мајору, Свети Милосављевићу генер. штаб. мајору и Љуби Милосављевићу суд. писару.

Драгутин Борџић из Гуњака моли за извештај о сину Живану војнику.

Илија Илић онанчар из Ваљева моли за извештај о Александру С. Илићу поручнику, и Мих. Самићу војнику.

Драг. Јефтаћ трг. из Крагујевца моли за извештај о Светозару Симићу, Љубомиру Димитријевићу, Божидару Божић, Велимиру Филиповићу, Љубисаву Милојковићу и Трифуну Лешевићу војницима.

Милица Париводића из Београда Драгачевска 16, моли за извештај о мужу Милану рез. поруч. коме јавља да је са децом под своје пуће жива и здрава.

Спасоје Банковић трг. из Београда Крајнице Наталије 86. моли за извештај о сину Драгољубу Банковићу.

Павле Њанић из Ђуприје моли за извештај о своме сину Добросаву, Миле Д. Михаиловићу и Душану Михаиловићу.

Манојло Ђ. Миленковић тргов. из Ђуприје извештава Светислава Борђевића из Параћина, Драгушу Тодоровића из Обрежа да су њихова здрава и моли да му се јаве.

Гаврило Лазаревић учитељ из Стругара моли за извештај о Велимиру Лазаревићу писару.

Томка Бурмаз из Разице моли за извештај о Драгутину Бурмазу коме јавља да су здраво.

Јужка Шарџић из Опана (сп. трстенички) моли за извештај о Трајку Шарџићу војнику.

Алекса Бисерчић из Реовца (спез трстенички) моли за извештај о Вићентију Бисерчићу војнику.

Добрила Тодосевића из Г. Милановца извештава свога мужа Љубивоја порезника да су код куће здрави али у великој оскудици. У исто време јавља да је на Ускре добила сина.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Примљен у аудијенцију.

Н. К. Престолонаследник примио је прекјуче у аудијенцију г. Негро-понтиса команданта места и с њим је подуже разговарао.

Каларис поднео оставку.

Грчки министар војни генерал Каларис поднео је оставку и настојава да му се она уважи.

Саобраћај Буковине и Румуније.

Руски администратори Буковине дозволили су да могу путници ићи из те области за Румунију.

Заробљени авијатичари.

Заробљени пилоти немачког обореног авијацијског доведени су у Солун Један је немачки а други бугарски официр.

Пропао усев.

Јављају из Халкидика да је у тој области усев услед велике суше, са свим је пропао. Сељаци су се услед тога јако забринули.

Солунски муфтија ослобођен.

Солунски муфтија, за кога смо пре неки дан јавили да је Савезницима изгледао сумњив и због тога затворен, пуштен је у слободу.

Сумњиви сељаци.

Савезничке војне власти спровели су у Солун око 30 сељака који се сматрају сумњиви и опасни за безбедност рада савезничке војске.

СПИСАК ВОЈНИХ БЕГУНАЦА

- Влајко Станковић, трг. из Ниша,
- Марко Ђорђевић, трг. из Београда,
- Леон Фортгомаревић, трг. из Охрида,
- Ђорђе Ђорђевић, трг. из Лесковца,
- Риста Христић, трг. из Младеновца,
- Мнодраг Поповић, трг. из Врање,
- Горча Поповић—Горгачевић тргов. из Лесковца,
- Наум Чобановић, рент. из Битоља,
- Соломон Медина, трг. из Београда,
- Риста Дингарац, трг. из Врање,
- Јосиф Јовановић, трг. из Лесковца,
- Петар Ђорђевић, трг. из Лесковца,
- Милан Поповић, трг. из Лесковца,
- Александар Чуљковић, трговац из Лесковца,
- Петар Милосављевић, трг. из Врање,
- Милан Николић, трг. из Ниша,
- Никола Драгојловић, лаферант из Ваљева,
- Бора Радовановић, келнер из Београда,
- Јован Јован, трг. из Лесковца,
- Петар Јовановић, порезник из Ваљева,
- Коча Харистијадис, тргов. из Ниша,
- Јања Ристић, трг. из Лесковца,
- Милан Караџана, трг. из Ниша,
- Димитрије Никаријевић, трговац из Битоља,
- Алекса Мадарић, чиновник из Битоља,
- Димитрије Даворић, чиновник из Битоља,
- Петар Талевић, чиновник из Битоља,
- Василије Атанасић, агент из Битоља,

тоља,

- Арон Нисем, трговац из Битоља,
- Димитрије Чомић, хотелер из Миловишта,
- Петар Аритонковић, трг. из Скопља,
- Димитрије Наумовић, келнер из Битоља,
- Риста Спасић, предуз. из Битоља,
- Живкојин Николић, обућарски трг. из Јагодине,
- Петар Јакшић, суд. писар из Београда,
- Димитрије Поповић, књиговођа из Обреновца,
- Јован Јелвић, књиговођа из Босне,
- Васа Цуваревић, келнер из Врање,
- Петар Баша Ђак из Београда,
- Здравко Соломон, трг. из Београда,
- Соломон Нахивијас, трг. из Ниша,
- Јован Гордић, трг. из Крушевца,
- Исак Соломон, из Београда,
- Петар Крстић, терзија из Пирота,
- Максим Босица, предуз. из Пирота,
- Лука Милишић, трг. из Београда,
- Алекса Ђорђевић, трг. из Лесковца,
- Петар Поповић, индустријалац из Лесковца,
- Александар Ђорђевић, индустријалац из Лесковца,
- Алекса С. Петровић, трг. из Пирота,
- Милан Лујановић, рентијер из Београда,
- Никола Тахијас трг. агент из Битоља,
- Тома Караја, трг. агент из Битоља,
- Лука Брста чиновник из Битоља,
- Наум Ђермило, трговац из Ниша,
- Димитрије Лазаревић-Агора трговац из Ниша,
- Никола Папанастасију, трговац из Скопља,
- Бока П. Јовић, фабрикант из Лесковца,
- Петар Јовић, фабрикант из Лесковца,
- Алекса Јовић, фабрикант из Лесковца,
- Димитрије Марјановић трговац из Властотинаца,
- Прока Копе Митровић, трговац из Лесковца,
- Јоца Станковић, фабрикант из Лесковца,
- Гореименовани обвезници нису хтели у остављеном им року престати рекрутној комисији у Атини ради регулација војне обавезе, с тога се под данашњим оглашавају за војне бегунце, и са њима има се поступити по војно казненом закону, као са војним бегунцима:
- Из канцеларије Српске Рекрутне Комисије у Атини, 28. јуна 1916 године Бр. 536.

РАЗНЕ ВЕСТИ

- Јављају из Париза да је Немачка одбила да снабдева пољско становништво у окупираним областима намирницама које би Савезници слали преко Немачке.
- Савез француских социјалиста донео је већином гласова одлуку, да странка настави и даље напоре за народну одбрану све до ослобођења потлачених територија као и успоставља-

ња слободне и независне Белгије и Србије.

Последње вести

Потопљен сумарен

Берн, 27. јула.

„Бернер Тагеблат“, германофилски лист доноси, да је немачки сумарен „Бремен“ потопљен.

Талијански коминике

Рим, 27. јула.

После једне јаке борбе италијанске трупе заузеле су главне стратегијске положаје, који бране варош Горизију. У тој борби заробљени су 8000 војника и 200 официра, од којих 20 виша официра. Залпнили су 11 топова.

Талијанска артилерија бомбардује варош Горизу да би истисла Аустријанце из кућа у којима су се утврдили.

Борбе у Буковини

Букурешт, 27. јула.

Руси су нагомилали огромне трупе у Буковини и нападају жестоко Аустријанце. Артиљеријска борба бекне без престанка.

Талијани напредују

Рим, 27. јула.

Талијанска офанзива узела је маха. Заузето је више аустријских форова. Хиљаде заробљеника стижу стално у Рим.

Немачко дивљаштво

Париз, 27. јула

«Глоб» коментарише убијање путника са «Литембро» и примећује: „Ништа не може оправдати убијање путника у чамцима за спасавање“.

ПОШТА

Саопштења

Моле се сви Јагодинци да се јаве картама проф. Е. Ј. Цветићу, пошта 504, ради извештаја нашим у Јагодинама.

Милорад Живановић, упр. пореског одељења, вој. обв. Извештава се да одма дође кући јер му је мати доста озбиљно оболела.

За Србију

— Обрад Јаковљевић, поручник јавља Мипи Драгутина Максимовића мајора у Косовској Митровици; Драги жени Мијајла Благојевића трг. из Крагујевца; Мајли и сестрама Мојсија Поповића потпоручника из Ивањнице; Љубици жени Илије Меладеничића пуковника, у Крушевцу; Вели Жарка Пелеша у Буџији или Парајину; Милојки сестри Влајка Савића пуковника, да су: Драгутин, Мијајло, Мојсило, Илија, Жарко и Влајко сви здрави.

— Коста Недић наредник болничар, извештава Росу Недић, Војводе Бране 32, и Катарино Недић, Захумска 32, да сам са Милорадом здраво. Моли за одговор преко Црв. Крста на пошту бр. 216.

— Јован Драшковић резер. поручник извештава своју жену Јелену, Кочина ул. 61, Београд, да је здрав и жели извештај од ње преко Беогр. Новина или Црвеног Крста у Женеви бр. поште 8. 1—3

— Марко Пантелић из села Дуцаловића (Гуча) општина марковачка, нека се јави Борђу Насласу, Солун код Олимпоса на каси, ради важног и хитног саопштења. 2—3

— Е. Ј. Цветић, цензор поште 504 јавља Јосифу В. Цветићу пензионару у Јагодина, да је здрав и моли за одговор да ли је добио послати новац у два маха.

— Жика Јаковљевић капетан жив је и здрав; моли све своје пријатеље и познанике да извештају овим путем о фамилији му. Здрљи су Стеван Савковић, Нинко Милијевић, Милена Јовановић, Сима Николић, Светозар Церковић, Рада Шајковић, Драгче Лукић капетан, Света Поповић, Каја и Милан са децом, Андра Туцовић, Љуба Миловановић, Брана је у Француској на свом послу жив и здрав, Никола Јанчић је умро у Француској.

— Сава Козарац, пешадјски мајор, извештава своју породицу у Парајину, да је жив и здрав. Јавити се на пошту бр. 603.

— Светозар Милосављевић учитељ извештава своју жену Ангелину Милосављевићку учитељицу у Крагујевцу ул.ца Палидуле 19, да је прочита њен оглас у новинама и јавља да је здрав као и сви остали за које пата. 2—2

— Димитрије Нешић моли да се извести Дамјан Стевановић трг. из Јагодина, да је он са оба Светислава здраво. Моли да му се јаве на пошту бр. 8. 1—2

Петар Басекић, ђак тражи свога брата Вукашина Ф. Басекића аудитора, који је остао на Крфу. Моли сва кога који би о њему што знао да јави преко уредништва овог листа. 2—3

Српске Писаће машине

За неколико дана добићемо извесан број српских писаћих машина.

Српска надлежства којима су потребне машине нека се одмах јаве канцеларији

СРПСКОГ ТРГОВАЧКОГ ДРУШТВА Мисир Чарши бр. 3, спрочу Централне Поште, зграда хотел „Слободе“ („Либерте“) Солун. 2—5

АТИНСКА БАНКА

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.



Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекциона робе.
Велики избор одела, шешира и т. д.
Разноврсно кухињско посуђе и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној и утврђеној.
Прима српски новац по дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сауна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и утврђене.
Прима поручбине и набавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРСКА РАДЊА

Меркада и Исана Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну.
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста газа за хаљине, блузе. — Увек сте у последње новости.

Платно «Кани» за г. г. официре те исто и по мери. Чарапа, трикова, рачва за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсољидније по дневном курсу, не вољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима
27-30

Велика Посластичарница

АТМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Прeko пута Тиреват

Најбоље и најкусније разне сластице узгн свежје.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, једитиције немо ма где.

Необично брза услуга. Прима ма извршене све поручбине.

Говори се и српски 25-30

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове. 27-30
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор медицине изучавао специјално болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агвија Софија. 34-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ника дин 1.—, Елнис 0-80, Аристократ 0-65, Генедже 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

65—15

Господо!

рпо ручујмо да пушит само

САЛОНИКА ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РЕЈА 20 циг. 1 див.

ПЕРФЕКЦИОН 24 < 1 <

ВОГША 24 < 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0-50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 < са вл. ниском 0-65

< 24 са пута ниском

Дуван за луле. На продају свугде.

15—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЉА

Највећи ресторан — чувена нујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 38—20